



# “小升初”数学考试 你有底吗

相关讲座 17 日举行 小记者可凭证领票

小记者俱乐部联合洛阳市英才培训中心举办的“决胜小升初·数学模拟测试”活动将于本周三、周四晚举行，目前，报名参加活动的小记者们已经做好了充分的准备，只在考试中一试身手。此外，针对

参加模拟测试的小记者举办的、将于 17 日进行的“提高数学成绩·助你升入名校”公益讲座受到小记者和家长们的热烈欢迎，登门向主办方要门票者络绎不绝。  
“在《洛阳晚报》上看到‘提高

数学成绩·助你升入名校’公益讲座的消息，我就赶紧过来领了两张票。主要是想让孩子得到主讲人田建中老师的指点，提高数学成绩，以便顺利升入重点初中……”昨日，在洛阳市英才培训中心西工分校拿到报告会门票的读者吴女士高兴地对笔者说。

据介绍，这场报告会将由在数学教育方面颇富经验的老师田建中主讲。在田老师的指导下，曾有一批又一批孩子迈进重点中学、名牌大学的大门，也有不少少年英才在取得田老师传授的“真经”后，成为社会精英。

此次报告会上，田老师将带你领略数学的趣味与魅力，围绕怎样提高数学成绩、如何做好“小升初”学习衔接、走什么样的路才能通往成功人生等问题为小记者们指点迷津，指导他们理性选择学校。

据悉，在报告会现场，还有幸运抽奖活动，奖品丰厚，所有听讲座的小记者均可参加。还未领到门票的五、六年级小记者，今日起仍可拨打电话 63265352、65198352 或直接到位于八一一路 24 号城市杰座 3 楼的洛阳市英才培训中心总部领票。

## 品尝洛阳小吃

今天是元旦假期的最后一天，我早早地做完了作业，就等着爸爸妈妈带我去老城吃小吃。

终于，爸爸妈妈带我出发了。爸爸一边走一边给我讲：“洛阳的小吃品种很多，酸甜苦辣咸五味俱全……”我听着，口水已经忍不住“飞流直下三千尺”了。

到了老城小吃一条街，街道两边古色古香的房子让我仿佛置身于古代题材的电影中，这些古建筑似乎在向人们证明，洛阳作为一座历史悠久

的古城是名不虚传的。看完风景，我们品尝了孜然味的新疆烤羊肉，喝了酸辣可口的丸子汤，吃了金灿灿的油旋饼，喝了香喷喷的杏仁茶……要不是我的肚子实在盛不下了，我真想把这一条街上的特色小吃尝个遍。

在回家的路上，妈妈告诉我，我们洛阳的特色小吃种类很多，远近闻名。我越了解，越喜爱我的家乡！（西工区英才实验小学二·二班 朱云迪 辅导老师 贾云平）

## 妈妈的“小·中医”

今天晚上，我又要给妈妈“刮痧”了。我拿起一块刮痧板，照着这本简明刮痧书上的样子，在妈妈背上横着、竖着有序地刮起来，像作画一样。半个小时后，刮痧结束。妈妈摸着我的头，亲切地对我说：“很舒服呀，谢谢你，我的‘小中医’！”

我听了，心里美滋滋的。能为妈妈做点力所能及的事情真快乐！

（西工区英才实验小学二·二班 张翊坤 辅导老师 贾云平）



## 金秋傲菊

五·三班 李元初

深秋时节，百花凋零，唯有菊花迎霜怒放。

菊花的叶子是深绿色的，页面上长满了细密的绒毛。叶子背面的绿色略浅些，叶脉突起，非常显眼。

从远处看菊花，就像一个金球飘在绿云上。俯视菊花，就像一座黄云缭绕的高塔，挺立在天地之间。

菊花是高傲与坚强的象征。唐朝末年，起兵反唐的义军首领黄巢曾以一首《咏菊》来表达自己的远大志向和坚定决心：

待得秋来九月八，  
我花开时百花杀。  
冲天香阵透长安，  
满城尽带黄金甲。

菊花虽然没有兰花的高雅，虽然没有牡丹的华贵，但它勇敢、高傲，令人敬佩。（辅导教师：王芳）

## 洛河的变化

三·三班 孙若曦

洛阳是我美丽的家乡，这些年来她发生了翻天覆地的变化，其中，变化最大最明显的就是洛河了。

由于污染，过去的洛河简直就是一条臭水沟。后来，市政府对它进行了大力地治理、美化，就像魔术师神奇的大手，把洛河变得无比清澈，把洛河沿岸也变得风景如画。

洛河的水清了，跑到这里来玩耍的小鱼也多了起来。夏天，经常

## 市直二小专版

学校简介：洛阳市教育局直属第二小学是一所具有悠久历史和优良传统的学校。学校拥有特级教师 2 人，河南省优秀教师 2 人，国家级骨干教师 2 人，省级教育教学专家 9 人，洛阳市名师 3 人。

科学的办学理念，求真务实的工作作风为学校赢得了良好的社会声誉。学校曾被授予市先进基层党组织、市规范化小学、市文明单位、省现代教育技术实验学校等诸多荣誉称号。



有小鱼游出水面，顽皮地向岸上的行人吐泡泡。洛阳岸边一排排柳树婀娜多姿，如身披绿纱裙的少女。花坛里的花儿争先恐后地吐露着娇嫩的花蕊。天上的小鸟似乎被人间的美景所打动，叽叽喳喳飞来飞去，唱着动听的歌儿……

走在洛河岸边，我想说：我爱你，美丽的洛阳，我的家乡。我愿你越变越好，越变越漂亮！  
（辅导教师：张奇慧）

## 藏羚羊的自述

五·二班 郑雅静

高原冻土层上，我静静地行走着，一颗清泪无声滑落，放眼望去，周围一片苍茫，没有了昔日伙伴们的欢声笑语，有的只是无边的寂寞

与苍凉……

我是一只孤独的藏羚羊。曾经，我也有过美好的生活，可是这一切，因为人类的介入而打破了……

那一年，我失去了爸爸。我看到妈妈哭了，她那美丽的大眼睛含着泪水，那泪水中有难过，有愤怒，更多的是无奈。

人类占领了我们的家园，修起了四通八达的高速公路，把我们的族群分割开来，为了生存，妈妈不得不经常穿越公路去高原那边觅食。有一次，她出去了就再也没回来。

我失去了最亲最爱的两个亲人。

在妈妈生前，我曾无数次地问她：“人类是恶魔吗？既然不是，为什么他们那么残暴呢？这一切究竟是为什呢？”妈妈不答，只是痛苦

地摇头，她的眼泪落在我的嘴里，凉凉的，苦苦的。

我想我大概也活不了多久了，我只想静静地躺着，回想和爸爸妈妈相处的每一个细节，回想我们曾有的幸福生活……

（辅导教师：陈丽羽）

## 难忘的圣诞节

四·三班 赵思祺

每次看到下雪，我就会想起那个让我难以忘怀的圣诞节。那是前几年，听妈妈说圣诞老人会给孩子送礼物，圣诞节，我早早地把一只袜子挂在床头，并默默许下心愿，希望圣诞老人不要把我忘了。

第二天早上醒来，我急忙把袜子打开，哇！是一个精致的笔筒！笔筒红白相间，筒身上还有一个卡通图案，好看极了！“想不到真的有圣诞老人，我太高兴了！”抱着圣诞老人给我的礼物，我激动地说。

整个早上，我都沉浸在幸福和快乐之中。我心想，这世界上该有多少好孩子啊，可圣诞老人没把我漏掉，这真是太让人感动了。可他是怎样进入我家的呢？我问爸爸，爸爸一本正经地说：“我听说圣诞老人喜欢走烟囱，所以昨晚我就没有锁厨房和卧室的门。他应该是从烟囱进来的吧。”烟囱？怎么可能呢？我将信将疑地点点头。

后来，我长大了，知道世界上并没有圣诞老人，是爸爸妈妈精心为我营造了一个梦想成真的圣诞童话，给我带来无比的快乐和遐想，让我终生难忘。

（辅导教师：王辉）